

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Федоровой Ирины Олеговны «Управление процессом интеграции мигрантов в принимающее сообщество Санкт-Петербурга», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 – Социология управления

Социальные трансформации, вызываемые интенсификацией входящей миграции, диктуют необходимость актуализации и пересмотра миграционной политики. Специфика прибывающих мигрантов, их слабое знание языка, отсутствие эффективно действующих институтов, занимающихся вопросами их интеграции, формируют комплекс проблем как для принимающего сообщества, так и для самих мигрантов. Описание актуального процесса интеграции мигрантов и формирование соответствующих рекомендаций представляет собой важную тему для изучения.

Тема рассматриваемой диссертации представляется актуальной. Проблематика управления процессом интеграции мигрантов в принимающее сообщество остается достаточно острой. Автор выделяет объектом диссертационного исследования социально-профессиональные и этнические группы мигрантов Санкт-Петербурга. Предмет исследования – процесс управления интеграцией мигрантов к новым условиям жизни в Санкт-Петербурге.

Содержание диссертации, ее цели и задачи, а также полученные результаты исследования полностью соответствуют содержанию и области исследования, которые приведены в Паспорте научной специальности «22.00.08 – Социология управления». Научная новизна результатов исследования обуславливается целями и задачами исследования и проявляется в основных выводах, сформулированных автором, а также в комплексном отражении актуального состояния процесса интеграции мигрантов в Санкт-Петербурге.

На основании комплексного исследования интеграции мигрантов были выявлены актуальные установки принимающего населения в отношении мигрантов, прояснены стратегии интеграции у самих мигрантов и их взаимосвязь с целью приезда. Также в качестве существенного результата исследования следует отметить разработанные рекомендации автора по улучшению текущей ситуации и созданию законодательно регулируемых механизмов интеграции, привлечению бизнес-структур и развитию общественных организаций. Выводы и предложения, сформулированные в диссертации, могут быть использованы в целях совершенствования процессов управления интеграцией мигрантов, а также для дальнейшего исследования указанной проблематики.

Соблюдена структура анализа проблемы интеграции мигрантов, рекомендации алгоритмизированы. В тоже время автор недостаточно отразил в теоретическом и эмпирическом исследовании влияние социально-

культурного и конфессионального факторов на процессы управления миграционной политикой г. Санкт-Петербурга. Однако это замечание носит частный характер и не влияет на положительную оценку данной работы.

Согласно анализу автореферата, рассматриваемая диссертация является завершенной научной работой, соответствует всем требованиям, изложенным в Положении о присуждении ученых степеней, а ее автор – Федорова Ирина Олеговна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 – Социология управления.

24.11.2020г.

Доцент, СЗИУ РАНХиГС при
Президенте РФ, кандидат
социологических наук 22.00.06.
доцент



М.П.

Ахмерова Л. В.

г. Санкт-Петербург, Средний пр. В. О., д. 57/43. <https://priem.spb.ranepa.ru/priem-sziu@ranepa.ru> +7 (812) 323-33-11

Подпись Ахмеровой Л.В. заверяю.

Ведущий специалист
управления работы
с персоналом

Землякова Ю.С.
Н.С.

